






Рассчитайте, чему равен температурный коэффициент скорости, если 
известно, что при понижении температуры от 1500 до 1200 скорость 
реакции уменьшилась в 27 раз.

Решение
Запишем формулу закона Вант-Гоффа:

и выразим из неё  :

 
Подставим данные t2=120, t1=150 (температура понижается ), а  
отношение конечной скорости к начальной, т. к. при уменьшении 
температуры скорость уменьшается. 
 Получим температурный коэффициент равный γ =3.



При 0 оС реакция, для которой температурный 
коэффициент равен 2, заканчивается за 120 сек.
Расчитайте, при какой температуре эта реакция 
закончится за 15 сек.?

Решение.
Скорость реакции возрастет в v2/v1 = 120/15 = 8 раз.
По уравнению Вант-Гоффа,
v2/v1 = γ Δt/10.
8 = 2Δt/10, Δt/10 = 3, откуда разность температур Δt = 
30 градусов.
t = 0 + Δt = 30 оС.


